FIZIKA

Tanari segédlet FIZIKA
Ajanlott évfolyam: 7. Egyszerii gépek LEVEGO
Idétartam: 45’ VIZSGALATAI

Balesetvédelmi figyelmeztetés:
Kotelezo védoeszkoz: alesetvedelmt igyeimeztetes

A hétkoznapi életben gyakran sziikséges, hogy lecsokkentsiik a erdt egy feladat megoldasakor. Hogyan tehetjiikk
ezt?

Sziikséges eszkozok: Egyik végén és a kozepén csuk- | Sziikséges anyagok: -
l6san rogzithet6 rad, erémérd, akasztds testek, cérna,
csiga, allvany, lejto

1. Tanuléi kisérlet
A rud egyik végét rogzitsitk a csuklohoz, a masik végét az erdméréhoz! Az erdmérd segitségével tartsuk vizszinte-
sen a rudat! Akasszunk a rudra egy testet, majd valtoztassuk a helyét! Mérjiik meg a tartder6t! Mit tapasztalunk?

Tapasztalat
Minél tavolabb vagyunk a csuklotél, annal nagyobb a tartderd

Magyarazat
A csuklotdl tavolodva megné a “teherkar”, allandé “erékar” mellett

2. Tanuloi kisérlet

A rud kozepét rogzitsiik a csukldhoz, az egyik végét az erdméréhoz! Az erdméro segitségével tartsuk vizszintesen
a rudat! Akasszunk a rad masik felére egy testet, majd valtoztassuk a helyét! Mérjitk meg a tartéer6t! Mit tapasz-
talunk?

Tapasztalat
Minél tavolabb vagyunk a csuklotél, annal nagyobb a tartéerd

Magyarazat
A csuklotol tavolodva megné a “teherkar”, allando “erékar” mellett

3. Tanuldi kisérlet
A cérna egyik végére rogzitsiik a testet, a masik végét huzzuk at a csigan, és majd rogzitsiik ra az erdmérét! A
csigat akasszuk fol egy allvanyra! Tartsuk egyensulyban a testet, valtoztassuk a kotél iranyat! Mit tapasztalunk?

Tapasztalat
Nem valtozik semmi

4. Tanuloi kisérlet

A hengerkerék kisebb atmérdji hengerér6l lelégo cérnara akasszuk az el6bbi egy testet, a nagyobb atmérdjti hen-
gerrdl lelogora az erémérot! Tartsuk egyensulyban a testet! Mit tapasztalunk?

Tapasztalat:
Kisebb erével kell tartani, de ez az erd sem fiigg az iranytol
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5. Tanuléi kisérlet
Helyezziik a kiskocsit a lejtére, majd huzzuk az erdméré segitségével folfele! Valtoztassuk a lejté meredekségét!
Hogyan valtozik a huzéer6?

Tapasztalat
A meredekebb lejtén nagyobb er6 sziikséges

100



